
   

 

 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Αθήνα, 5 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ Αριθ. Πρωτ.:ΦΓ7/49004 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ  

"ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ"  
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ΘΕΜΑ: «Ενημερωτικό σημείωμα» 

ΣΧΕΤ.: Το με αρ. πρωτ. 191α /30.08.2024 έγγραφό σας 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου, με το οποίο ζητείται η σύνταξη 

ενημερωτικού σημειώματος-κατά λόγο αρμοδιότητας- με αφορμή το 6418/29.08.2024 

ερώτημα της Βουλευτού της Κ.Ο. ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ κ. Ασημακοπούλου Σοφίας-

Χάιδως, με θέμα την  συμμόρφωση του ιστότοπου  του Ελεγκτικού Συνεδρίου σχετικά με 

την προσβασιμότητα από τα ΑμεΑ και τη δήλωση προσβασιμότητας, σας γνωρίζουμε τα 

εξής: 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4727/2020 ( ΦΕΚ Α΄ 184) «Ψηφιακή Διακυβέρνηση 

( Ενσωμάτωση στην Ελληνική Νομοθεσία της Οδηγίας ( ΕΕ) 2016/2102 και της Οδηγίας 

(ΕΕ) 2018/1972) και άλλες διατάξεις» προβλέπεται η διατήρηση από τους φορείς του 

Δημοσίου Τομέα, στους οποίους περιλαμβάνεται και το Ελεγκτικό Συνέδριο, δικτυακού 

τόπου χωρίς περιορισμούς πρόσβασης με σκοπό την πληροφόρηση και την ενημέρωση 

των φυσικών ή νομικών προσώπων ή νομικών οντοτήτων, σχετικά με δημόσιες πολιτικές, 

δράσεις ή προγράμματα που σχεδιάζουν και εφαρμόζουν, εκτός αν προβλέπεται άλλως 

από τον οικείο φορέα για λόγους διαφύλαξης κρατικού απορρήτου ή απορρήτου που 

προστατεύεται από διάταξη νόμου. Περαιτέρω προβλέπεται ότι  οι δικτυακοί τόποι θα 

πρέπει να πληρούν τις απαιτήσεις προσβασιμότητας του άρθρου  39 του νόμου και να  

είναι ευχερώς προσβάσιμοι στους χρήστες και ιδίως στα άτομα με αναπηρίες. 

Προκειμένου δε να προκύπτει η κατάσταση συμμόρφωσης των ιστότοπων θα πρέπει οι 

οργανισμοί του δημόσιου τομέα να αναρτούν στον ιστότοπο τους πλήρη στοιχεία για την 

κατάσταση συμμόρφωσης αυτών και των εφαρμογών τους για φορητές συσκευές με τις  

διατάξεις του ως άνω νόμου. 
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 Το Ελεγκτικό Συνέδριο δεν έχει καταστεί δυνατόν να συμμορφωθεί πλήρως με τις 

προαναφερόμενες διατάξεις, καθόσον ο τρέχων διαδικτυακός τόπος (ιστοθέση 

https://www.elsyn.gr) έχει κατασκευασθεί και παραληφθεί το έτος 2015 στο πλαίσιο της 

εκτέλεσης του έργου «Αναβάθμιση ψηφιακών υπηρεσιών του Ελεγκτικού Συνεδρίου» που 

συγχρηματοδοτήθηκε από το πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2007-2013, δηλαδή πολύ πριν από τη 

θέση σε ισχύ του ν. 4227/2020. Έκτοτε, ο ανωτέρω ιστότοπος ενημερώνεται οίκοθεν μόνο 

με περιεχόμενο, το οποίο αφορά στη λειτουργία του Δικαστηρίου. 

Η τροποποίηση του τρέχοντος ιστότοπου του Ελεγκτικού Συνεδρίου, ώστε να 

συμμορφώνεται με τα πρότυπα προσβασιμότητας κατά τις επιταγές του ν. 4727/2020 

κρίθηκε ασύμφορη για τεχνολογικούς και πρακτικούς λόγους λόγω :  

α) της παλαιότητας του λογισμικού και του εξοπλισμού που αποτελούν τη δομική 

και τη λειτουργική βάση του ιστότοπου και 

β) της ανάγκης εμπλουτισμού του υφιστάμενου και του νέου περιεχομένου του 

ιστότοπου με πληροφορία χρήσιμη για ανάγνωση από τα ΑμεΑ 

Ήδη το Ελεγκτικό Συνέδριο, συνεργαζόμενο  με το Υπουργείο Δικαιοσύνης και την 

Κοινωνία της Πληροφορίας ΜΑΕ, συμπεριέλαβε στο φυσικό αντικείμενο της 

Λειτουργικής Ενότητας 1 (ΛΕ1) του έργου «Αναβάθμιση και επέκταση υποδομών ΤΠΕ 

τομέα Δικαιοσύνης» (έργο e-Justice), το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, τη δημιουργία εξ αρχής νέου ιστότοπου του 

Δικαστηρίου, ο οποίος θα βασίζεται εξ ολοκλήρου σε σύγχρονα λογισμικά, εξοπλισμό και 

προδιαγραφές, συμπεριλαμβανομένων και των σύγχρονων προτύπων προσβασιμότητας 

και ο οποίος θα συμμορφώνεται πλήρως με τις επιταγές του ν. 4727/2020 περί 

προσβασιμότητας των ιστότοπων των Δημοσίων Φορέων από ΑμεΑ. 

Ο νέος ιστότοπος του Δικαστηρίου προβλέπεται να παραληφθεί και να τεθεί σε 

πλήρη παραγωγική λειτουργία σε λίγους μήνες από σήμερα, δηλαδή τον Μάρτιο του 2025, 

μαζί με όλη τη ΛΕ1 του έργου e-Justice.  

 

 

                                                                           Η ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ 

 

                 

                                                 ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΤΣΑΛΑ  
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